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Niederschrift
über die Sitzung des Touristik- und Kulturausschusses der Gemeinde Burg 

(Dithm.)
am Donnerstag, 23.05.2019, um 19:00 Uhr

Raum, Ort: Sitzungssaal Amtsverwaltung, Holzmarkt 7, 25712 Burg (Dithm.)

Anwesenheit

Anwesende:

Auschussmitglieder

Ausschussvorsitzende/r Arne Semmelhack 
Bürgerliches Ausschussmitglied Coskun Arslandemir ab 19:05 Uhr

Ausschussmitglied Kerstin Dabelstein 
Ausschussmitglied Elke Goehlke-Kollhorst 
Ausschussmitglied Harald Scheel 
Ausschussmitglied Katrin Wandt 

weitere Anwesende

Gemeindevertreter/-in Boie Lorenz 
Stellv. Ausschussmitglied Rolf Ladwig 
Bürgermeisterin Daniela Niebuhr 
Stellv. Ausschussmitglied Vanessa Semmelhack 
Gemeindevertreter/-in Harald Bolling 
Gemeindevertreter/-in Dieter Frisch ab 19:23 Uhr

Gemeindevertreter/-in Silvia Lenz ab 19:35 Uhr

Gemeindevertreter/-in Frank Ohlsen 
Gemeindevertreter/-in Rainer Tiré 

Verwaltung

  Verena Dahl Protokollführerin

Gäste

  Bernd Epler Leiter Bauhof

Tagesordnung

Öffentlicher Teil:
1 Einwohnerfragestunde
2 Vorlage der Niederschrift über die Sitzung des Touristik- und Kulturausschusses 

am 06.02.2019
3 Bekanntgabe von in nicht öffentlicher Sitzung gefassten Beschlüssen
4 Beschlusskontrolle
5 Eingaben, Anträge und Anfragen
6 Markterkundung für eine bewegliche Überdachung der Freilichtbühne
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7 Touristisches Hinweisschild an der A23
8 Ver- & Entsorgungsstation für Wohnmobile
9 Mitteilungen
10 Verschiedenes
Nichtöffentlicher Teil:
11 Entwicklung des i-Punktes
12 Vertragsangelegenheiten
12.1 Freiluftkino
12.2 NOK Romantika
12.3 04. Juni 2020 - 100 Jahre Burger Bahnhof - Vergabe an die Burger Gastronomie

Protokoll

Öffentlicher Teil:

1 . Einwohnerfragestunde
Ausschussvorsitzender Arne Semmelhack eröffnet um 19:00 Uhr die Sitzung und begrüßt 
die Anwesenden. Er stellt die Ordnungsmäßigkeit der Ladung und die Beschlussfähigkeit 
fest. Auf Antrag des Ausschussvorsitzenden Arne Semmelhack wird ohne Beratung in 
öffentlicher Sitzung einstimmig beschlossen den Tagesordnungspunkt 11 „Entwicklung des i-
Punktes“ und den Tagesordnungspunkt 12 „Vertragsangelegenheiten“ unter Ausschluss der 
Öffentlichkeit zu behandeln, da überwiegende Belange des öffentlichen Wohls und die 
berechtigten Interessen einzelner dies erfordern. Die Sitzung ist ansonsten öffentlich. 

Bei Aufruf dieses Tagesordnungspunktes sind vier Einwohner anwesend. Eine Einwohnerin 
hinterfragt die Aufgaben des i-Punktes. Der Ausschussvorsitzende Arne Semmelhack 
berichtet über das letzte Treffen des Dachverbandes am 02.05.2019 und verliest sodann das 
Leistungsverzeichnis des i-Punktes. 

2 . Vorlage der Niederschrift über die Sitzung des Touristik- und 
Kulturausschusses am 06.02.2019

Einwände gegen die Niederschrift über die Sitzung des Touristik- und Kulturausschusses  
am 06.02.2019 werden nicht erhoben. 

3 . Bekanntgabe von in nicht öffentlicher Sitzung gefassten Beschlüssen
Ausschussvorsitzender Arne Semmelhack berichtet über die im nichtöffentlichen Teil der 
letzten Sitzung am 06.02.2019 gefassten Beschlüsse. 

4 . Beschlusskontrolle
Arne Semmelhack führt seine Erkundungen hinsichtlich des Projektes Hüttendorf aus. Boie 
Lorenz bietet an mit dem Zuständigem des Hüttendorfes in Brunsbüttel zu sprechen, um 
Informationen einzuholen. Weiterhin teilt der Vorsitzende mit, dass Hundekotbehälter bestellt 
sind und für die Sanierung des Ehrenmals Angebote eingeholt worden sind. Außerdem wird 
über das Burger Museum, den Bücherbaum und die Büchertelefonzelle berichtet. 



3

Die Bushaltestellenhäuschen sollen von Schülern bemalt werden. Der Ausschussvorsitzende 
Arne Semmelhack zeigt Bilder von den Bushaltestellenhäuschen und schlägt vor, den ZOB 
durch einen Künstler bemalen zu lassen. 

Herr Lotze von der Presse berichtet über einen falschen alten Artikel des Waldmuseums und 
entschuldigt sich. Das Ausschussmitglied Coskun Arslandemir führt über den Sachstand des 
Projektes der gemeindlichen Homepage aus. 

5 . Eingaben, Anträge und Anfragen
Ausschussmitglied Elke Goehlke-Kollhorst stellt den Antrag, Gelder im Haushalt für die 
Renovierung des Bahnhofstunnels bereit zu stellen. 

Bernd Epler gibt zu bedenken, dass dies keine Liegenschaft der Gemeinde ist und schlägt 
vor, einen Antrag an die Bahn zu stellen. Der Antrag wird vertagt. 

6 . Markterkundung für eine bewegliche Überdachung der Freilichtbühne
Gemeindevertreter Boie Lorenz zeigt eine PowerPoint-Präsentation und stellt mögliche 
flexible Überdachungen vor. Herr Lorenz bietet an, am Dienstag mit einem Archäologen der 
Denkmalschutzbehörde des Kreises Dithmarschen ein Gespräch vor Ort zu führen und zu 
klären, ob eine flexible Überdachung aus seiner Sicht möglich und sinnvoll wäre. 

Beschluss:
Der Touristik- und Kulturausschuss beschließt einstimmig das Angebot von Boie Lorenz, sich 
mit dem Archäologen der Denkmalschutzbehörde des Kreises Dithmarschen vor Ort zu 
treffen, anzunehmen.   

7 . Touristisches Hinweisschild an der A23
Herr Lotze von der Presse berichtet darüber, dass Burg die Ausnahmekriterien für ein 
touristisches Hinweisschild an der A23 erfüllt. Er regt an, dass die Gemeinde einen Antrag 
stellen sollte. Arne Semmelhack stellt einen ersten Entwurf mit einem ehemaligen 
Poststempel als touristisches Hinweisschild an der A23 vor. Weitere Vorschläge sollen 
gesammelt werden. 

8 . Ver- & Entsorgungsstation für Wohnmobile
Der Ausschussvorsitzende berichtet über den Sachverhalt und geeignete Standorte für Ver- 
und Entsorgungsstation für Wohnmobile. Die Bürgermeisterin Daniela Niebuhr weist darauf 
hin, dass eine Abwasserentsorgung über das Klärwerk nicht möglich ist. Der 
Gemeindevertreter Boie Lorenz gibt zu bedenken, dass die Kosten der Abwasserentsorgung 
zu hoch sind. Nach ausführlicher Beratung fasst der Touristik- und Kulturausschuss 
folgenden Beschluss:

Der Ausschuss beschließt, weitere Markterkundungen vorzunehmen. 

Abstimmungsergebnis: 4 Ja-Stimmen, 2 Enthaltungen 
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9 . Mitteilungen
Der Ausschussvorsitzende teilt mit, dass die Holzpfosten für die Weihnachtsbeleuchtung 
vom Bauhof aus Kostengründung nicht abgebaut wurden. Diese werden auch vom 
Ausschuss nicht als störend angesehen. 

10 . Verschiedenes
Unter diesem Tagesordnungspunkt erfolgen keine Wortbeiträge. 

Ende der Sitzung: 22:35 Uhr

Vorsitz Protokollführung
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